

火车站设立出行引导图,18个公交首末站设置“补给站”,驾驶员争做城市“推荐官”——

冰城公交铺就“丝滑”出行路

■本报记者 刘希阳文/摄

下了火车咋坐车?去中央大街等景区应该选择哪条公交线路?……夏季的哈尔滨游人如织,外地游客纷纷来哈游玩避暑,随着冰雪旅游季的到来和第九届亚冬会的召开,冰城哈尔滨将迎来更多的海内外宾朋。为了让市民和八方游客出行更“丝滑”,哈尔滨交通集团公交公司在位于火车站的公交首末站设立出行引导图,在市区18处公交首末站设置“补给站”,同时发动3500名驾驶员作为城市“推荐官”,为公众打造顺畅、温馨的出行环境。

下了火车,咋坐车请看“公交出行引导图”

“防洪纪念塔,距离约3.5公里,可换乘公交118路、103路、16路至防洪纪念塔站下车。”15日,乘火车来哈的王先生一家在哈尔滨火车站一下车,就在公交公司11路终点站设置的公交出行引导图上,找到了所需的出行指引。“预订的宾馆就在防洪纪念塔附近,指引图上清晰标明我们应该坐哪条线路,还有工作人员指引我们如何乘车,哈尔滨的公交服务周到又便利。”王先生赞叹道。

在哈站、哈西站、哈东站的公交首末站,经常有大量游客尤其是老年游客向工作人员咨询公交车乘车地点和路线。“外地人来到陌生的城市,去目的地应该坐什么车,在哪个方向站台等车,票价是多少,几站地、多长时间等等,都是客人们经常提出的问题。”公交公司11路车队长说。

为了解决游客出行“痛点”,近日,公交公司在途经3个火车站的公交6路、11路、96路等16条公交线路的终点站,设置了公交出行引导图,对附近公交线路的沿途景点、出行指引、首末车时间、地铁运行时间等信息予以说明,方便外地游客掌握主要目的地位置信息以及乘车指引、换乘方式。



18处首末站设立“补给站”,免费充电提供饮用水

九站公交首末站今年夏天接待了不少游客。“首末站紧挨着九站公园入口,进入7月份明显感觉游客增多。”8路车队长介绍说,“有些游客需要乘车前往其他景点,有些游客则是如厕或是咨询。”

分散在城市不同区域的公交首末站不仅是游客进行出行咨询的主要选择之一,同时还能为乘客遮风挡雨、提供候车暖屋子。为了给市民游客提供温馨的出行环境,公交公司将主城区内18处具备条件的公交首末站设立为“公交补给站”。

目前,九站公交首末站已经挂上“公交补给站”的牌子,欢迎有需要的乘客进入使用。“请进,这里可以免费充电,还有饮用水提供。”在首末站的8路车队长说,车队长正在热情地招呼着外地游客进屋坐坐。“溜达一天了,到‘公交补给站’歇歇脚。给手机充好电,补上饮用水,晚上就能继续欣赏哈尔滨美丽夜景了。”游客孙先生高兴地说。

记者从公交公司了解到,18处“公交补给站”不仅包括沿江的公交首末站,还包括商圈周边、大型居民区周边、火车站周边、换乘需求集中区周边的公交首末站,都可以免费为市民游客提供手机充电、饮用水、出行咨询等服务,无论冬夏都可让公众进屋休息。

掌握“必吃榜”“必玩榜”,驾驶员争做城市“推荐官”

公交公司103路车队长柳宪乔最近在背《公交公司迎亚冬知识手册》。“已经都背熟了,下次有乘客问我哪儿好玩,哪儿好吃,我肯定能推荐好。”

目前,公交公司有运营车辆2222台、驾驶员约3500名。从亚冬会开幕倒计时200天开始,公交公司驾驶员们就开始学



上图:哈尔滨西站公交首末车站设置的出行引导图。

左图:工作人员为乘客发放《迎亚冬知识手册》。

习知识手册。手册里有亚冬会相关知识,比如会徽、口号、吉祥物的介绍,还有城市特色的介绍,还包括冰城“非去不可”“必做几件事”“十大必吃榜”“十大必玩榜”“十大欢乐榜”“十大购物榜”。“在哈尔滨的吃喝玩乐,这里全都有了。”柳宪乔说。

每当看到终点站外地游客多的时候,公交公司第一运营分公司8路车队长赵欢宇就会拿出知识手册,免费发给乘客们。“我们要做好推荐官,向乘客们介绍哈尔滨的旅游服务,同时也把手册发给游客们,让他们在了解亚冬会内容、公交公司文化的同时,知道要玩啥、该吃啥,出行‘丝滑’并且玩得也顺畅。”赵队长说。

记者从公交公司了解到,先期制作的2000份知识手册已经全部发放完毕,另外3000份手册已制作完毕,并布置到各公交首末站继续发放。此后随着乘客需求还会制作更多的便民手册免费发放。

哈市已创建123条“门前四包”示范街路

进一步提升城市环境质量,塑造干净优美、整治有序的城市形象

本报讯(记者 霍亮)为进一步提升城市环境质量,塑造干净优美、整治有序的城市形象,近日,市城管局组织各区街道办事处大力开展“门前四包”示范街路创建活动。截至目前,已成功创建“门前四包”示范街路123条。

“门前四包”责任制,是指在临街单位、个体业户门前划定相应责任区范围,由临街单位、个体业户承担落实“包容貌、包卫生、包绿化、包亮化”的相关管理维护责任,是城管部门推进公众关爱、共管、共建良好环境秩序的重要举措。

市城管局相关负责人表示,未来,哈市将继续加大工作力度,不断推进“门前四包”示范街路创建活动,让更多的街路达到示范标准,为市民创造更加优质、舒适的生活环境。

哈市将启动公路大桥道路品质提升工程

8月16日至9月30日夜间将占用局部道路

本报讯(记者 霍亮)为进一步提升城市道路环境质量,助力2025年第九届亚冬会顺利召开,经批准,哈市城管部门将组织开展松花江公路大桥道路品质提升改造工程。为配合施工,8月16日至9月30日夜间,公路大桥局部道路将被占用,但仍可通行,过往司机须注意减速慢行。

道桥部门相关负责人介绍,为最大程度降低因施工对城市交通产生的影响,工程将采取夜间分段施工、白天开放通行模式。施工中,将先对主桥由南向北分段施工,再对上、下桥环分别施工。夜间施工时,将会临时占用部分车行道,其余车道正常通行。哈市道桥部门建议,施工期间夜间开车去往松北区、呼兰区的公众,可由阳明滩大桥、松浦大桥绕行。如确需途经施工地段,因道路通行空间有限,须严格按照施工路段指示标识及现场疏导人员指挥通行,减速慢行,确保通行安全。

传播文明理念 弘扬时代新风

“强基工程”文艺助力基层精神文明建设行动走进道外区



本报讯(李苗 记者 封娇)8月15日,由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办的“强基工程”文艺助力基层精神文明建设行动走进道外区。黑龙江省非物质文化遗产代表性项目——施氏剪纸第三代传承人施丽华,国家一级演员、著名表演艺术家张凤以文艺志愿者的身份深入道外区新时代文明实践中心城区分中心,举办剪纸作品展,开设非遗剪纸课、舞蹈公益课,为辖区群众献上了一道别开生面的文化大餐,以文艺展览和文艺培训的形式助力基层精神文明建设,传播文明理念,弘扬时代新风。

据悉,文艺助力基层精神文明建设行动主要围绕丰富群众文化生活、推动基层文艺展示、培训基层文艺人才等方面进行,着力用文艺形式传播党的创新理论,提升文艺服务基层、服务群众的

左图:非遗剪纸课进社区。

能力水平,同时引导文艺工作者在奉献中提升自我,促进文艺界职业道德和行风建设。

活动现场展出黑龙江省非物质文化遗产代表性项目施氏剪纸的优秀作品50余幅,吸引了众多居民驻足观看。施丽华现场为居民授课,一边讲解剪纸技巧,一边动手示范,居民们跃跃欲试,一张张彩纸在居民手中变成一幅幅精美的剪纸作品。一名小朋友自豪地展示着自己的作品说:“我要把这个带回家给爸爸妈妈看!”

施丽华表示,非遗文化是民族的瑰宝,希望通过这次活动让更多人了解剪纸、爱上剪纸,为基层精神文明建设添砖加瓦。舞蹈排练室里,张凤为来自东北新社区新时代文明实践站的文艺志愿者们教授舞蹈《我们的新时代》。“左一下,右一下,立起来!手再往上抬一点。”“做这个动作的时候要注意面部表情。”张凤耐心讲解基础舞步和动作要领,用极具感染力的肢体语言带动志愿者们尽情舞动。

本次活动把非遗文化、文艺培训送到群众身边,用生动、接地气的文艺形式传播党的好声音和中华优秀传统文化,引导群众用剪纸、舞蹈等文艺作品献礼亚冬会,表达对美好生活的热爱。

曝光台·反馈

地段街6号建筑垃圾清理了

本报讯(记者 霍亮)日前,本报刊发了道里区地段街6号的人行道上,存在10余袋建筑垃圾一直无人清理的报道。目前,该点位积存的建筑垃圾已经清理完毕。

报道刊发后,市城管局第一时间启动了处置流程,责成道里区城管执法部门进行调查处理。

执法人员在现场发现,地段街6号积存的建筑垃圾是附近居民装修产生的。经过执法人员协调处理,该居民很快予以清理。

美好家园需要大家共同创造,市城管局与哈尔滨日报邀请您共建共享美好家园,如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门热线:0451-85996510或加微信“cgts0451-85996510”投诉举报。

救死扶伤 大爱诠释医者仁心

哈尔滨市红十字中心医院以实际行动献礼中国医师节

本报讯(王石磊 记者 杨艳)医护人员的天职是救死扶伤,哈尔滨市红十字中心医院医护人员不仅在医院内做到了这一点,在院外遇到突发意外的患者,他们也义不容辞伸出援手,以大爱诠释医者仁心的职业精神,用实际行动献礼中国医师节。

危急时刻出手 彰显责任担当

去年以来,哈尔滨市红十字中心医院已经有3名医护人员在外救治群众。普外科护士长林林休假期间,在山东省烟台国际机场遇到一位猝死的老人。林林以一名医务工作者的使命感,第一时间跪在老人身旁进行施救。老人被救治成功后,林林发现自己的腿都湿了,原来她一直跪在老人的尿液里进行施救。

一次,透析室护士长杨薇开车时发现路边有一位老人躺在地上,危急时刻,

她将车停在道路一边,呼喊身边人拨打120急救电话,同时立即为老人做心肺复苏,持续对老人心脏胸外按压抢救。

在一场婚宴上,一名八旬老人不幸被异物卡喉导致无法呼吸、生命垂危。危急之下,前来参加婚礼的护士董硕凭借专业的急救技能为老人成功施救。

他们在医院是敬业爱岗、优质服务的好职工,在生活中是积极帮助他人、见义勇为的好公民,他们的先进事迹彰显了医护人员的责任与担当。

开展专业培训 普及急救技能

哈尔滨市红十字中心医院在新一届领导班子的带领下,致力于公立医院公益性建设,为百姓普及重要急救知识和技能。医院与120急救中心联合开展了基础生命支持联合培训课程,学员们采取边看、边练、导师边讲解的方式进行,内容主要包括成人心肺复苏技

术、自动体外除颤仪使用等急救技能,给予学员个性化教学指导,并提出针对性改进建议,确保人人达标。

截至目前,哈尔滨市红十字中心医院已开展多期基础生命支持联合培训,为社会输送具有心肺复苏(CPR+AED)技能的学员百余人。

布局特色诊疗 赋能百姓健康

近半年来,哈尔滨市红十字中心医院大力推进医疗服务提质增效、公共卫生项目,竭尽全力让患者在家门口就能“看得上病,看得好病”。

哈尔滨市红十字中心医院始终坚持“一切为了患者”的服务理念,时刻把患者放在第一位。同时,发布无“红包”医院通告,以精心诊治、贴心服务为患者健康保驾护航,进一步为百姓健康赋能。



市红十字中心医院急诊科开展基础生命支持联合培训,为社会输送具有心肺复苏(CPR+AED)技能的人员。